

你們當中有弟兄或姊妹沒得穿,沒得吃,你們卻對他說:「平安!平安!願你們穿得暖,吃得飽!」而不供給他們所需要的,那有什麼用呢?同樣,信心沒有行為就是死的。但是,有人會說:「這個人有信心,那個人有行為。」我要回答:「你給我看那沒有行為的信心;我要用行為給你看我的信心。」(雅2:15-18)

有行為的信心

「信心沒有行為就是死的」可說是貫穿雅各書的一段名言。雅各書舉例,有人困苦 飢餓,其他人卻只多說兩句安慰的話,那有什麼用呢?當然這種關心,絕對不如立刻為 對方張羅資源、送上應急的物資來得真實。

但難道沒有辦法付出實質幫助,就不要去安慰人了嗎?當然不是這樣。在不同情況下,或許有些人需要的正是關鍵時刻的鼓勵之言。其實,雅各書固然對「行為」有相當的堅持,但別忽略作者也指出,人得以跟上主有合宜關係的原因,是出於耶穌基督。因此雅各書鼓勵人積極回應這份救恩。如何回應?就是愛人如己,顧念他人的需要。

我們常在討論什麼是信心,怎樣的行為是有信心,當我們拿出同理心去聆聽他人的 苦處,盡己所能分享愛心;當眼前仍有困難或限制,我們卻能以盼望的話語彼此安慰、 相信上主必親自動工,這就是信心。

雅各書2章17節——阿美族語譯本

同樣,信心沒有行為就是死的。

"Malcad torira, ano caay pahapinangen namo i dmak namo ko nipiti'er namo ci Kristoan i, awaay ko ^poc."

賜恩典的上主,我願以行動回應信仰, 向人分享祢的愛。奉主耶穌基督的名祈禱, 阿們。